
È più probabile che venga testa lanciando una moneta oppure che venga il 5 
lanciando un dado? 
Scegli la risposta corretta e completa la frase. 
□ È più probabile che venga testa lanciando la moneta perché …………….. 
………………………………………………………………………………………………………….…… 

……………………………………………………………………………………………………….…….. 

□ È più probabile che venga il 5 lanciando il dado perché ……………………… 
………………………………………………………………………………………………………….…… 

………………………………………………………………………………………………………….….. 

 

Il bersaglio del tiro a segno di un lunapark ha la forma di un esagono, come quello 
rappresentato nella figura qui sotto. L’esagono è composto da 6 triangoli equilateri 
con simboli diversi: cuori (♥), picche (♠), fiori (♣), quadri (♦). 

 

Indica se le seguenti affermazioni sono vere (V) o false (F). Metti una 
crocetta per ogni riga. 

 

 

D1. Le lettere della parola “ITALIANI” sono state scritte ognuna su un 
cartoncino. Gli 8 cartoncini, tutti uguali per forma e dimensione, sono stati 
messi in un sacchetto. 

 

Indica se ciascuna delle seguenti affermazioni è vera o falsa. 
Prendendo a caso un cartoncino dal sacchetto… 

 


